



Slovo starosty, podzim 2018

Opět Vám přinášíme informace z úřadu a ze společenského dění v naší obci. Léto je podle kalendáře pryč, i když počasí tomu nenasvědčuje. Teplých dní jsme si letos užili, až až a nepotřebovali jsme ani za sluníčkem vyrážet na jih k moři. Bohužel, ale skoro vůbec nepršelo. Déšť se nám vyhýbal a projevilo se to hlavně velkým poklesem spodní vody. Voda ze studní se vytrácela před očima. Pomohli studnaři, kteří několikrát zasahovali na poslední chvíli a studny prohlubovali. Také jsme zaznamenali nárůst počtu připojených domácností na obecní vodovod. V letošním roce se připojilo na obecní vodovod nově přes 60 domácností. Je to rekordní číslo a jenom můžeme být rádi, že tato možnost v naší obci existuje. Vodovod byl dokončen v loňském roce, funguje bezporuchově a spolehlivě zásobuje připojené domácnosti pitnou vodou. Navíc, pokud je na vodovod připojená celá domácnost, smlouva s provozovatelem (VaK Nymburk) je nastavena tak, že se neplatí paušální cena za stočné. Platí se podle skutečného množství odebrané vody. Když odeberu za měsíc za celou domácnost 10 kubíků vody, zaplatím stočné za 10 kubíků bez ohledu na to, kolik lidí žije v domácnosti.

Velké sucho má na svědomí i několik usychajících stromů. Snažili jsme se ohrožené stromy zalévat, pomáhali nám i hasiči, ale ne vždy to pomohlo. Vizualně se nejvíce sucho projevilo na poklesu vodní hladiny u rybníka u tréninkového hřiště. Většina vodní plochy se ztratila a voda zůstala pouze u leknínů. Navíc se ze dna začal šířit nepříjemný zápach. Oslovili jsme hydrogeologa z Poděbrad, jestli můžeme dno vyčistit nebo rybník prohloubit? Nechceme porušit spodní prameny nebo strhnout lidem v okolí vodu ze studní, a proto budeme postupovat velice opatrně a čekáme na názor odborníka.

Voda se opět objevila v Sokolečské strouze, kterou v těchto dnech čistí Lesy ČR. Na jaře proběhlo ořezání porostů na březích, aby byl umožněn přístup techniky k toku, a teď se čistí samotné koryto. Podobně bychom chtěli vyčistit a upravit koryto Šiřiny v úseku u myslivny. Jsme domluveni s Povodím Labe na konkrétních krocích, ale chce to více času na přípravu.

V posledních dnech se intenzivně věnujeme projektu obnovy zeleně v obci. I v návaznosti na letošní sucho je vidět, že tato oblast si zasluhuje velkou pozornost. Chceme udržet zeleň v obci v dobré kondici a musíme ji vytvářet dobré podmínky. Radili jsme se s odborníky a ti vědí, jak na to. Je to práce ne na rok, ale máme ji naplánovanou dle udržitelnosti tohoto projektu na deset dalších let. Výsledkem by měly být zdravé stromy a keře v obci, v lesoparku, v borku i na hřbitově. Několik vět k zeleni jsem sepsal v samostatném příspěvku vydání Sokolíku.

V létě probíhala rozsáhlá rekonstrukce kapličky a blízkého okolí. Dílo by bylo dokončeno dřív, nebýt toho, že nám jeden nepozorný řidič najel do betonové zídky a celou ji vyvrátil. Tato pojistná událost nás zdržela minimálně o tři až čtyři týdny. Autorskou zprávu o rekonstrukci kapličky zveřejňujeme uvnitř zpravodaje.

Chci připomenout ještě jednu důležitou událost z letošního horkého léta. V červenci byla vydána kniha o Sokolci. Sama autorka Ivana Šmejdová ji byla představit 11. července před promítáním letního kina Na kolečkách v našem sportovním areálu. Kniha vypadá moc pěkně a dle vašich reakcí je

hodně čtivá a vypovídá o mnohých událostech ze života v Sokolči od dávných dob až po současnost. Na tomto místě chci ještě jednou poděkovat všem lidem, kteří vyprávěli svoje příběhy a podělili se s námi o svoje vzpomínky a zážitky. Kniha se prodává dobře, a pokud ji ještě nemáte, zastavte se na úřadě, rádi Vám ji za 300 Kč prodáme.

Před čtyřmi lety jsem na tomto místě psal, že dělat starostu v Sokolči nebude žádná procházka růžovým sadem. Za pár dní volební období končí a můžu prohlásit, že to opravdu nebyla žádná procházka. Práce pro obec mně bavila a hodně obohatila. Mnohé se udělalo, něco se nestihlo a další věci a projekty jsou připraveny. Na závěr chci poděkovat zastupitelům, zaměstnancům úřadu a všem, kteří s námi po celé volební období spolupracovali.

Marián Sipajda